
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Onderwerp 

 

 

 

Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
Rijnstraat 50, Postbus 16375, 2500 BJ  Den Haag T +31-70-412 3456 F +31-70-412 3450 www.minocw.nl 

Den Haag 

23 februari 2005  

Ons kenmerk 

AP/OKP/2005/7668 

 
Uw brief van 

31 januari 2005 

 
Uw kenmerk  

2040507160 

   

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Balemans van uw Kamer inzake variëteit in de 
lerarenopleiding. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 2040507160. 
 

De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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De voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA Den Haag  
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het lid Balemans van de Tweede Kamer der Staten-Generaal  
aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap (ingezonden d.d. 31 januari 2005, kenmerk 
2040507160) 
 
1  
Hebt u kennisgenomen van het artikel ‘Blij met een opleiding die niet bestaat’? 
 
Ja 
 
 
2 
Klopt de stelling in het artikel dat u geen goedkeuring zult geven aan een opleiding tot vmbo-leraar? Zo 
ja, kunt u dan aangeven waarom? 
 
Zoals u weet worden thans de voorbereidingen getroffen voor de instelling van een Landelijk Platform 
voor de beroepen in het onderwijs. In de afgelopen periode hebben uw Kamer en ik daarover 
regelmatig gesproken. Het platform – dat naar verwachting in maart operationeel is – heeft tot taak 
uitspraken te doen over competentieprofielen voor beroepen in het onderwijs en daarbij behorende 
bekwaamheidseisen. 
Ik zal het Platform vragen bij voorrang een uitspraak te doen over de vraag of een afzonderlijk 
competentieprofiel gewenst is voor de leraar in het VMBO en beroepsonderwijs en welke 
bekwaamheidseisen bij dat competentieprofiel zouden moeten worden vastgesteld. Wanneer de 
uitkomst is dat een afzonderlijk profiel noodzakelijk is, dan is dat een goede basis voor het doordenken 
van de consequenties ervan voor de opleidingen. 
 
De vraag naar de wenselijkheid van een afzonderlijk profiel voor VMBO en beroepsonderwijs is ook aan 
de orde geweest bij de behandeling van de Wet Beroepen in het Onderwijs, toen gesproken is over de 
mogelijkheid van een vierde set bekwaamheidseisen. Naar aanleiding daarvan heeft de Stichting 
Beroepskwaliteit Leraren en andere beroepen (SBL) de bekwaamheidseisen voor de leraar VO/BVE 
zodanig uitgewerkt en toegelicht dat ze ook adequaat en herkenbaar zijn voor VMBO en 
beroepsonderwijs. 
 
Tot het moment dat het Landelijk Platform zich heeft uitgesproken over dit onderwerp en er conclusies 
verbonden kunnen worden aan die uitspraak, hebben de lerarenopleidingen VO/BVE in elk geval de 
opdracht aankomend docenten goed voor te bereiden op het onderwijs in de onderbouw VO, het VMBO 
en het beroepsonderwijs. De visitatiecommissie die in 2004 rapporteerde sprak haar zorg uit over de 
mate waarin de opleidingen daarin slagen. Dat is voor sommige opleidingen mede aanleiding geweest 
meer ruimte te maken in het curriculum voor de voorbereiding op VMBO en beroepsonderwijs. Dat is 
een goede zaak, op voorwaarde dat er wordt opgeleid tot het getuigschrift voor het gehele 
tweedegraads gebied.  
 
 
3 
Waar liggen volgens u de grenzen aan de variëteit in lerarenopleidingen? 
 
De mogelijkheden voor variëteit in de lerarenopleidingen zijn groot. De lerarenopleidingen leiden op tot 
de bekwaamheidseisen. Daarbinnen en daarnaast is er voldoende ruimte voor opleidingen om 
tegemoet te komen aan de (regionale) behoeften van scholen en de specifieke wensen van studenten. 
Deze variëteit kan bijvoorbeeld tot uitdrukking komen in verschillende uitstroom- of 
afstudeerprofielen.  
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4 
In hoeverre valt dit initiatief te beschouwen als een signaal dat binnen de huidige docentenopleidingen 
onvoldoende aandacht wordt besteed aan de omgeving en werkomstandigheden binnen het onderwijs? 
 
Ik zie dit initiatief als een signaal dat het voor lerarenopleidingen moeilijk is een goede balans te vinden 
tussen de breed opgeleide leraar die zij moeten afleveren en de behoeften van het veld. Dat blijkt ook 
uit het visitatierapport over de lerarenopleidingen VO/BVE. 
De staatssecretaris van onderwijs en ik zijn in gesprek met de HBO-raad over een vernieuwingstraject 
voor de lerarenopleidingen. We hebben het voornemen om in de zomer van 2005 een beleidsagenda 
aan uw Kamer aan te bieden waarin afspraken worden vastgelegd over de vernieuwing van de 
lerarenopleidingen. 


